

# క్వాడ్ లీడర్స్ సమ్మిట్ లో పాల్గొన్న ప్రధాన మంత్రి

మే 20, 2023

ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ 2023 మే 20న జపాన్ లోని హిరోషిమాలో జరిగిన మూడవ ఇన్ పర్సన్ క్వాడ్ లీడర్స్ సమ్మిట్ లో ఆస్ట్రేలియా ప్రధాన మంత్రి ఆంథోనీ అల్బానీస్, జపాన్ ప్రధాని ఫ్యూమియో కిషిడా మరియు యునైటెడ్ స్టేట్స్ ఆఫ్ అమెరికా అధ్యక్షుడు జోసెఫ్ బైడెన్ లతో కలిసి పాల్గొన్నారు.

ఇండో-పసిఫిక్ ప్రాంతంలో చోటుచేసుకుంటున్న పరిణామాలపై ఇరువురు నేతలు ఉత్పాదక చర్చలు జరిపారని, ఇది తమ ఉమ్మడి ప్రజాస్వామిక విలువలను, వ్యూహాత్మక ప్రయోజనాలను పునరుద్ధరించినది పేర్కొన్నారు. ఉచిత, బహిరంగ మరియు సమ్మిళిత ఇండో-పసిఫిక్ కోసం వారి విజన్ ద్వారా మార్గనిర్దేశం చేశారు, వారు సార్వభౌమాధికారం, ప్రాదేశిక సమగ్రత మరియు వివాదాల శాంతియుత పరిష్కారం యొక్క సూత్రాలను సమర్థించడం యొక్క ప్రాముఖ్యతను పునరుద్ధరించారు. ఈ సందర్భంలో, వారు క్వాడ్ లీడర్స్ విజన్ స్టేట్ మెంట్ - ఎండ్యూరింగ్ పార్టనర్స్ ఫర్ ఇండో-పసిఫిక్" ను విడుదల చేశారు, ఇది వారి సూత్రప్రాయ విధానాన్ని తెలియజేస్తుంది.

ఇండో-పసిఫిక్ యొక్క స్థితిస్థాపకత మరియు శ్రేయస్సును బలోపేతం చేయడానికి నాయకులు ఈ ప్రాంతం యొక్క అభివృద్ధి ప్రాధాన్యతలను పూర్తి చేసే క్రింది కార్యక్రమాలను ప్రకటించారు:

A. క్లీన్ ఎనర్జీ సప్లై చైన్స్ ఇనిషియేటివ్, ఇది పరిశోధన మరియు అభివృద్ధిని సులభతరం చేస్తుంది మరియు ఇండో-పసిఫిక్ యొక్క శక్తి పరివర్తనకు మద్దతు ఇస్తుంది. అదనంగా, క్లీన్ ఎనర్జీ సప్లై చైన్ డెవలప్ మెంట్ పై ప్రాంతంతో ఎంగేజ్ మెంట్ కు మార్గనిర్దేశం చేసేందుకు క్లీన్ ఎనర్జీ సప్లై చెయిన్ల క్వాడ్ ప్రిన్సిపల్స్ ఆమోదించబడ్డాయి.

B. 'క్వాడ్ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ ఫెలోషిప్స్ ప్రోగ్రామ్' ఈ ప్రాంతంలోని విధాన రూపకర్తలు మరియు అభ్యుదయకులకు వారి దేశాలలో స్థిరమైన మరియు ఆచరణీయమైన మౌలిక సదుపాయాల రూపకల్పన, నిర్మాణం మరియు నిర్వహణకు మద్దతు ఇస్తుంది.

C. ఈ క్లిష్టమైన నెట్ వర్క్ లను సురక్షితంగా మరియు వైవిధ్యపరచడానికి సముద్రగర్భ కేబుల్ ల రూపకల్పన, తయారీ, లేయింగ్ మరియు నిర్వహణలో క్వాడ్ యొక్క సామూహిక వైపుణ్యాన్ని ఉపయోగించుకోవడానికి 'కేబుల్ కనెక్టివిటీ మరియు స్థితిస్థాపకత కోసం భాగస్వామ్యం'.

D. పసిఫిక్ ప్రాంతంలో మొట్టమొదటి పలావు లో చిన్న-స్థాయి ORAN విస్తరణకు క్వాడ్ మద్దతు. ఓపెన్, ఇంటర్ ఆపరబుల్ మరియు సురక్షిత తెలికాం ప్లాట్ ఫారమ్ లో పరిశ్రమ పెట్టుబడికి మద్దతు ఇవ్వడానికి వారు ORAN భద్రతా నివేదికను కూడా విడుదల చేశారు.

E. క్వడ్ ఇన్వెస్టర్స్ నెట్వర్క్ వ్యాహాత్మక సాంకేతికతలలో పెట్టుబడులను సులభతరం చేయడానికి ప్రైవేట్ రంగం నేతృత్వంలోని వేదికగా ప్రారంభించబడింది.

F. గత సంవత్సరం టోక్యోలో జరిగిన వారి సమ్మిట్లో ప్రకటించిన మారిటైమ్ డెవలప్ మెంట్ అవేర్నెస్ కోసం ఇండో-పసిఫిక్ పార్టనర్షిప్ పురోగతిని నాయకులు స్వాగతించారు. ఈ కార్యక్రమం కింద సౌత్ ఈస్ట్ మరియు పసిఫిక్లోని భాగస్వాములతో డేటా షేరింగ్ జరుగుతోందని మరియు త్వరలో హిందూ మహాసముద్ర ప్రాంతంలో భాగస్వాములను చేర్చుతామని వారు పేర్కొన్నారు. ఈ ప్రాంతంతో డిమాండ్-ఆధారిత అభివృద్ధి సహకారానికి భారతదేశం యొక్క విధానం ఈ ప్రయత్నాలకు ఎలా దోహదపడుతుందో ప్రధాన మంత్రి హైలైట్ చేశారు.

ఐక్యరాజ్యసమితి, దాని చార్టర్ మరియు దాని ఏజెన్సీల సమగ్రతను కాపాడవలసిన అవసరాన్ని నాయకులు అంగీకరించారు. శాశ్వత మరియు నాన్-పర్మనెంట్ వర్గాలలో UNSC సభ్యత్వం విస్తరణతో సహా బహుపాక్షిక వ్యవస్థను బలోపేతం చేయడానికి మరియు సంస్కరించడానికి వారి ప్రయత్నాలను కొనసాగించడానికి వారు అంగీకరించారు.

క్వడ్ యొక్క నిర్మాణాత్మక ఎజెండాను ఏకీకృతం చేయడం మరియు ఈ ప్రాంతానికి స్పష్టమైన ఫలితాలను అందించడం యొక్క ప్రాముఖ్యతను ప్రధాన మంత్రి నొక్కిచెప్పారు. నాయకులు తమ రెగ్యులర్ సంభాషణను కొనసాగించడానికి మరియు క్వడ్ ఎంగేజ్ మెంట్ యొక్క వేగాన్ని కొనసాగించడానికి అంగీకరించారు. ఈ సందర్భంలో, 2024లో జరిగే తదుపరి క్వడ్ సమ్మిట్ కోసం క్వడ్ లీడర్లను ప్రధాన మంత్రి భారతదేశానికి ఆహ్వానించారు.

**హిరోషిమా**

**మే 20, 2023**